
Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Präsidentin Barbara Stamm



Geschäftliches

(Beginn: 10.02 Uhr)

Präsidentin Barbara Stamm: Verehrte Kolleginnen und Kollegen! Ich darf Ihnen allen 

einen guten Morgen und einen guten Tag wünschen und damit die 126. Vollsitzung 

des Bayerischen Landtags eröffnen. Presse, Funk und Fernsehen sowie Fotografen 

haben um Aufnahmegenehmigung gebeten. Die Genehmigung wurde wie immer 

vorab erteilt. Die Sitzung wird von Hörfunk und Fernsehen des Bayerischen Rund-

funks unmittelbar übertragen.

Wir haben heute erfreulicherweise zahlreiche Ehrengäste und Gäste auf unseren Tri-

bünen, die ich alle sehr herzlich willkommen heiße. Ich begrüße den Präsidenten des 

Bayerischen Verfassungsgerichtshofs. Herr Peter Küspert, seien Sie uns herzlich will-

kommen!

(Allgemeiner Beifall)

Ich darf die Vertreterinnen und Vertreter der Kirchen und Religionsgemeinschaften 

sehr herzlich begrüßen und stellvertretend für die Ministerien und Behörden Frau 

Staatsrätin Carolina Gernbauer.

(Allgemeiner Beifall)

Ganz besonders herzlich begrüße ich Sie, liebe Frau Baumüller-Söder. Seien Sie uns 

herzlich willkommen! Wir freuen uns, dass Sie da sind.

(Allgemeiner Beifall)

Damit begrüße ich auch Ehrengäste des designierten Ministerpräsidenten.

Verehrte Kolleginnen und Kollegen, wir wählen in der heutigen Sitzung einen neuen 

Ministerpräsidenten. An dieser Stelle heiße ich auch die ehemaligen Ministerpräsiden-

ten Dr. Günther Beckstein und Dr. Edmund Stoiber herzlich willkommen.
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(Allgemeiner Beifall)

Verehrte Kolleginnen und Kollegen, in den vergangenen zehn Jahren hat Horst See-

hofer im Amt des Ministerpräsidenten äußerst verdienstvolle Arbeit für den Freistaat 

Bayern und die Bürgerinnen und Bürger dieses Landes geleistet. Dafür darf ich an die-

ser Stelle unseren Respekt und unseren Dank zum Ausdruck bringen. Vergelts Gott!

(Allgemeiner Beifall – Lang anhaltender Beifall bei der CSU – Die Abgeordneten 

der CSU erheben sich)

Kolleginnen und Kollegen, seit dem 14. März stellt Horst Seehofer seine Kraft nun als 

neuer Bundesminister des Innern, für Bau und Heimat in den Dienst der neuen Bun-

desregierung. Herr Bundesminister, lieber Horst Seehofer, im Namen des Hohen Hau-

ses gratuliere ich zur Berufung in dieses verantwortungsvolle Amt und wünsche alles 

Gute, viel Erfolg, aber vor allen Dingen auch Gottes Segen.

(Allgemeiner Beifall)
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